

高164厘米,20世纪70年代出土于龙门地区的田野中——

安思泰石塔:见证中原与西域文化交流

此次三窟联展,龙门石窟展厅中有部分文物是首次在洛展出。这些珍贵文物的背后,有着许多鲜为人知的故事。其中一米多高的安思泰石塔,记录了一个唐代粟特移民家族的故事。

安思泰石塔高164厘米,是唐代粟特人安思泰造的方形石塔,20世纪70年代出土于龙门地区的田野中,后一直被龙门石窟研究院收藏。

该塔为密檐式四层方塔,塔刹为宝珠形,环以山花蕉叶。仔细观察,第一层塔身正面刻尖拱坐佛龛,高24厘米,内刻阿弥陀坐像一尊,尖拱龛两侧各刻一方形附龛,各造供养像一身,头部均残,跪于龛底。第一层塔身四面均有题记。正面为造像记,其余三面则以阴刻楷书各刊题词。石塔第一层雕刻细腻,第二层以上则略事雕凿而未行修磨,在艺术效果上,整座石塔给人古朴刚健之感。

值得关注的是,塔基右面刻有《安思泰浮图铭记》。根据其中内容,可以知道这座石塔刻于长安三年(公元703年),功德主是安思泰,是粟特安姓来中原的移民,他为自己的“七世先亡”建造了这座石塔。根据他在龙门造此石塔并刊经的行为,说明当



展品小档案

- 展品名称:安思泰石塔
- 年代:唐代
- 形制:石塔
- 简介:这座唐代粟特移民安思泰为纪念其亡亲建造的石塔,对研究佛教史、民族史、古代建筑史等有着重要作用。



时洛阳一带东迁的粟特人多有皈依佛教者。功德主安思泰所姓“安”,是“昭武

九姓”之一。“昭武九姓”包括康、安、曹、石、米、何、火寻、戊地、史,是指中国南北朝、隋、唐时期对中亚粟特地区来

到中原的粟特人或其后裔的泛称,其王均以昭武为姓。

粟特安氏原本信仰的是故乡的祆教,但包括安葬于龙门附近的六胡州“大首领”安善在内,粟特诸胡中有很多在龙门这一佛教圣地开窟造像,说明当时洛阳佛教文化的繁荣。

《龙门石窟与西域文明》一书中提到,在龙门石窟长达数百年的营造过程中,以北方诸胡民族——这一善于以马上生活为迁徙方式的人文群体(包括当时匈奴、鲜卑、粟特、羌、突厥、回鹘等),都直接参与了龙门石窟佛教造像的各期工程。这些得交通方式之便利与西域文明保持密切关系的部落成员,为东西方社会文明架起了一座沟通往来的桥梁。

中原文化浸润外来文明的意趣,也可以从《安思泰浮图铭记》的遣词中窥见一二。其中提到的“蒿里”“风树”“埴埴”等均有典故,“蓼莪”一词出自《诗经·小雅》,表达对双亲养育之恩的哀悼。作为一篇哀悼亡亲的发愿文字,作为外来移民的安思泰对汉地文献掌握如此娴熟,是唐代西域与汉地传统文化融合的又一体现。

本报记者 李砾瑾 通讯员 黄超文/图

购房者可一手拿到新房钥匙,一手领取“房本”

我市中心城区新建商品房将推行“交房即交证”

10月31日,在伊滨区绿都洛阳府小区,首批业主从开发商手中接过新房钥匙后迎来了意外之喜。他们不光拿到了钥匙,还领取了“红本本”——不动产权证书。这是我市经过前期试点后,首次正式实施“交房即交证”改革的新建商品房项目。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,“交房即交证”,是指新建商品房等项目组织交房时,在完成相关工作的的前提下,不动产登记机构派驻工作人员在交房现场即可为购房者颁发不动产权登记证书,实现购房者办证“少跑腿”。

以往,购房者拿到新房的钥匙后,还需要等几个月甚至几年时间,才能拿到属于自己的不动产权证书。其间,业主在享受各方面权益上会受到影响,有个别项目久拖不办证,甚至变成问题楼盘。

今年以来,针对群众反映强烈的房屋入住多年无法办理不动产权证书的问题,市自然资源和规划局牵头,加大改革创新力度,加快解决房地产开发项目历史遗留问题,有效推进已入住未办证项目的手续办理。

市不动产登记中心负责人表示,“交房即交证”的前提条件是依法依规开发、建设项目,倒逼房地产市场规范有序发展,为开发企业节省成本、减少纠纷。只要符合登记条件、完成缴税的楼盘项目,都可以申请“交房即交证”。

据介绍,房地产开发企业要在约定交房之日60个工作日内通过联合验收。开发企业可在预售许可批准前向市自然资源和规划局提出纳入“交房即交证”服务书面申请,市自然资源和规划局审核后列入“交房即交证”服务项目清单,同时告知市住建局。在整个开发建设过程中不得出现违反合同约定、超占用地红线、未按规划批准建设、拖延施工进度等情形,否则终止“交房即交证”服务。

列入“交房即交证”服务项目的房地产开发企业,未能按约定日期交房的,应向市自然资源和规划局提交延期申请,并将情况告知购房者。未及办理延期申请或延期后仍未达到交房条件的房地产开发企业,将取消其“交房即交证”服务资格,房地产开发企业还将承担相应法律责任和后果。

该负责人介绍,需要提醒广大购房者,享受“交房即交证”服务,需要购房者在交房前缴纳维修基金及相关税费。

按照计划,下阶段我市中心城区将全面推行商品房新房“交房即交证”模式,逐步制定完善的保障和监督机制,提升不动产登记服务质量,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿甚至不跑腿”。

本报记者 李东慧 通讯员 房良



10月29日晚,由汝阳县委主导推动、县纪委监委和县融媒体中心联合推出的电视专题节目《百姓问廉》在县融媒体中心演播大厅举行。该县自然资源局、水利局相关负责人到现场解答群众提问。《百姓问廉》是一档制度化、常态化的栏目,旨在通过节目的引导,在全县党员干部中掀起学习党章党规党纪的热潮,为推进该县经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。康红军 赵勤 摄

抓捕嫌犯身负重伤毫不言悔 日常工作表现突出受人称赞

李凯:做好每一件小事,就是英雄

4个多月前,他身负重伤,死里逃生,住院多次,如今刚出院不久在家养伤,左肋长长的伤疤令人触目惊心,但他说那是“男人的勋章”……

他,就是33岁的孟津县公安局巡特警大队队长李凯,一个爱“臭美”的警察。

“你差点让我当寡妇,还笑得出来”

“荣荣,先别紧张也别害怕,李凯受了点伤,需要你去医院签字……”今年6月30日,是孟津县公安局城关派出所户籍警魏荣荣产假的最后一天,凌晨1点,她接到了丈夫李凯单位领导的电话。

“一听就知道是怎么回事了!”魏荣荣说着,眼泪忍不住流了下来。当时,她接了电话后便抱着刚满6个月的儿子,叫上婆婆连夜赶往医院。

路上,她拿出手机,给李凯连发了数条信息——

“老公,你好好好的啊,不管以后你会不会残了、能不能干活了,我都管你!”“老公”“老公”“老公”“老公”……但是,所有信息都没有得到回复。

到了医院,站在手术室外,婆婆哇哇大哭起来,魏荣荣也泪流不止。



近10个小时过去了,6月30日上午10时50分,魏荣荣终于收到了丈夫的微信回复——“哈哈”。魏荣荣心里的石头落了地,她赶紧回复:“你差点让我当寡妇,还笑得出来!”

6月29日,李凯和同事到外地执行一次抓捕行动。在抓捕过程中,犯罪嫌疑人持刀拒捕,李凯与其展开搏斗,胸腹部被刺成重伤,另外两名同事也负了伤。他忍着剧痛,与同事一起当场控制并抓获了3名犯罪嫌疑人。

双警家庭,苦乐自知

李凯的伤很严重,“差一点就刺中心脏”,虽然经过抢救脱离了生命危险,但肺部依然受损。前不久,他因为病情反复再次住院。

魏荣荣告诉记者,这个警校里曾经

的“警草”,就是爱往前冲,虽然有些爱“臭美”,但他很爱干净,非常会照顾人,是个负责任、有担当的好老公。

“担心是肯定的,小伤常见,也就习惯了。”魏荣荣说,平时无论多晚,只有收到李凯的信息她才能安心睡觉。

李凯说,这次受重伤时,他在昏迷前便交代同事不要通知家人,怕家人担心。

李凯曾经写过一副对联,上联是“巡逻处突反恐保一方平安”,下联是“办证落户查网逃为百姓服务”,横批是“双警之家”。

双警家庭的苦与乐,或许只有他们自己最清楚。

所谓英雄,就是尽力做好每一件小事的普通人

毕业于洛阳师范学院体育学

院运动训练系足球专业的李凯,是国家二级运动员。他于2016年5月通过社会招考进入警察队伍,受伤前主要从事巡逻防控、接处警等工作。

他说,每天工作中面对的大多是鸡毛蒜皮的小事,但让他很有成就感,比如“冲在前抓住了盗贼”“帮走失老人找到家”“帮邻里解决纠纷和矛盾,将冲突化解在萌芽状态”等。

因其各方面表现突出,李凯成为市公安局在孟津县挑选的警务实战技能“兼职教官”。

他利用业余时间,主动担负起该县公安局巡特警大队队员的训练任务,队员们都亲切地称呼他为“凯哥”。孟津县巡特警大队大队长李勇对李凯赞不绝口,称他:“对工作有激情,干工作有韧劲。”

面对大家的赞誉,李凯说:“你们所谓的英雄事迹,在我看来就是一次正常的抓捕行动。其实在平凡的岗位上尽力做好每一件小事,就是英雄。”

本报记者 冯莹雅 通讯员 司继红 谢文灵

洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

地块一:洛龙区太康东路与长夏西路东北角

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始总价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
LYTD-2020-57	洛龙区太康东路与长夏西路东北角	6406.705(地上面积6406.705m ² ,地下空间地块面积6406.705m ²)	地上:科研; 地下:停车场和人防设施	地上:1.0<容积率≤3.8;绿地率≥35%;建筑密度≤40%; 地下:地下空间建设深度≤10米;开发层数≤2层	50年	1440	1440	10

地块二:老城区黄梅路与洛浦东路西南角

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m ²)	保证金(万元)
LYTD-2020-58	老城区黄梅路与洛浦东路西南角	4893.96	商服用地	现状	40年	9105	4455.9506

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzyjy.cn)进行。凡在洛阳市公共资源交易中心办理数字证书,并按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。申请人

须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌《出让须知》等文件。申请人可于2020年11月30日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止时间为2020年11月30日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号交纳,保证金账号为洛阳市自然资源和规划局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2020年11月23日9时,截止时间依次为2020年12月2日10时、11时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

五、其他需要公告的事项

(一)网上挂牌时间及其他事项如有变

动,以网上交易系统发布的通知为准。

(二)竞得人应当在网上挂牌出让结束后2个工作日内办理成交手续,逾期由竞得人承担相应责任。

(三)LYTD-2020-57地块须明确:竞得人需引进一家上市公司建设技术创新中心项目,且该宗地进驻公司年税收每亩须不低于20万元人民币。该条件由洛龙区政府负责依法依规监督落实到位。

(四)LYTD-2020-58地块须明确:1.该地块地面建筑面积17646.3平方米,认定价值为10589万元,土地竞得人须将该款项另行上缴市财政局。2.土地出让后,由机

关事务管理局负责移交土地和地面建筑。

(五)如对上述地块权属情况有异议的,请与洛阳市自然资源和规划局联系。

六、联系方式

出让方:洛阳市自然资源和规划局 0379-63305991

承办方:洛阳市公共资源交易中心 0379-69921078

数字证书办理:0371-96596 转人工服务

洛阳市自然资源和规划局 2020年11月3日